

我送给青青一套房子和一车花,她以身相许

6

都市传奇



李承鹏 著
万卷出版公司友情推荐

内容简介

掘得第一桶金后,李可乐和他的四个朋友开了一家寻人公司。一次,他们刊登的寻人启事被一个空姐看到了,而他们要找的那个人恰巧就在空姐服务的那个航班上。空姐打来电话,就此认识了李可乐。接下来,李可乐就一直为了公事和女人忙碌。在经历一连串的都市历险后,李可乐修炼成一名英雄。

上期回顾

庄亦归面见了,并且付给我20万定金,他的要求是,我首先要找到那手镯的下落,否则我就要给他40万。接下差事后,我愕然发现,那个被我追尾的丹凤眼女警,竟然是这次寻亲活动各方面的协调员。喜忧参半、不知从何下手的我打算回家和我的狗商量这次重大行动。

吴哥在青青的生日宴上倒下了

我和青青关系迅猛发展,我可以对她上下其手了,她也不太阻拦,只是最后一步,她还不能接受,她总说,等等,可再等等,我还没想好。

我想好了,下周就是青青的生日,那就是我的机会,老子一定要把你上了,老子一定要像现在最流行的麻将打法一样——血战到底,不管有再多的对手,只要还有一个对手,就得把牌局进行到底。

青青在电话里问,晚上的生日吴哥要来行不行,我大大地说怎么不行啊,他是我俩共同的朋友嘛,我还得感谢他,没有他我怎么搭上台湾船王这条线。

吴哥为晚上青青的生日下足了工夫,不仅在MIX定了一个拥有大露台的豪包,而且专门带来了一个私人DJ帮忙为派对打碟,还送给青青一条施华洛世奇的水晶项链,我走进包房时,999朵来自云南的红玫瑰已娇艳欲滴地摆在了桌子正中央。杜丘很不忿,又提起背阔肌走过去,我拦住他,说了好多好话,大度、智商、格局、境界的话,……杜丘点点头。他的素质最近提高很快,所以热情地拥抱着吴哥并亲切地拍打着他的后背,哎呀吴哥发财啊,发大财啊。声音咚咚的像敲鼓,吴哥吃痛,虽知杜丘来意不善但不好发作,只得也作势拍着杜丘的后背,兄弟啊你也发财啊,发财啊。两人一边大拍其背一边互喊发财,余音回荡,让不明真相的人看了不由感动,暗自叹桃园三结义,天下再也沒这样的好兄弟了。

吴哥虽然身材高大,但毕竟经不住杜丘这个猛人一顿乱捶,开始还强忍着想和杜丘PK一

下,拍着拍着就有吐血的前兆,我为他倒计时数5、4、3、2……知道再下去就不是发财,而是红肿了,再下去,也就不止红肿,怕是人生从此就白板了。

走过去分开他俩,吴哥感激地看着我点点头。

之后是都熟悉的生日套路,K歌、H舞,来了好多认识和不太认识的人,男人找女人,女人找男人,男人装沧桑,女人装清纯,大家对派这一套都很入戏,毕竟都是生活影视学院表演系毕业,还不用导演,编剧就是自己,边拍边改,边改边播,第一季之后自动转第二季,也没有广电总局叫停。有个男生和一个女生执手相拥交谈甚欢,不知是喝醉了还是入戏太深,男生砸烂一个玻璃杯子拿起碎片往手腕上划,一串小血珠一下子就冒出来了,还说一点都不疼……当时我倒吸一口冷气,他当然不会疼因为他拿起的手腕是那女生的,那女生比他人戏还深,看到血珠子滴出来后,还问男生你要不要包扎,宝宝,这次我终于明白你是爱我的了……

时间匆匆,很快到了零点时分,吴哥从外面推进来一个圆桌般大小的生日蛋糕,总共三层,每一层都喷发着绚丽的烟花,我们都知道这款蛋糕要1999元,顶层的莲蓬在一番烟花后最后盛开成一朵莲花……吴哥动情地对青青大唱着祝你生日快乐,祝你生日快乐。杜丘又提起背阔肌站过去,瞪起牛卵子一样的眼睛,吴哥唱得有些结巴,唱着唱着就很像祝你生,日快乐,日,快了,快了。这时,最上层那朵莲蓬突然炸了,奶油炸在吴哥英俊的脸上,像刚刚做了一个面膜,众人惊呼,他还在兀自唱着,日,快了。仰面倒下。

这是因为,我早就让毕敬在

外面对生日蛋糕做了手脚,毕敬酷爱看福尔摩斯侦探案,平生以柯南道尔为楷模,对化学、硝化甘油之类非常了解,对个蛋糕做点手脚小意思了,不过就是把烟花里那对电线的正极接到一起而已,因为火药量极小,甚至都不去考虑安全因素……我大叫快叫救护车,几乎同一时间救护人员就冲进来了,毕敬和刘一本穿着白大褂一边对我眨着眼睛一边架起吴哥就飞速往楼下跑。

青青对我以身相许

场面一度混乱,可很快镇定下来。

这是我的时间,英文好像是It's show time,我毫不动容,双手一拍,就从外面推进来一个不大不小的生日蛋糕——是一幢小房子,上写“致青青23岁,丽都6号楼1512房”。

青青狐疑地看着我,我躬身做了一个潇洒的姿势让她去吹蜡烛,她眼睛亮亮的像要出水,拉着我的手使劲吹灭了蜡烛,然后拿起刀子去分蛋糕,我示意她先从那行字开始切,她一刀下去,就切到了一把钥匙……全体女孩大叫起来。

我并不在意,对门外又拍了一下手,杜丘、朱亚当和一个女人就推着一个花车进来了,上面全是花儿。三个月来,我每隔几天就要跑到红砂村一个花农家里,花两三个小时料理那些玫瑰花,以报初见青青玫瑰花被大雨淋得稀烂之感。我发誓要在她的生日这天送出亲手栽种的玫瑰,让她知道我的心意。

这个季节除了云南那么温暖的地方很难栽活玫瑰,很多花农都认为我神志不清,还有一个叫我花痴,可是不惜说服一个女花农搞了一个小小的温室,更

说她整个种花的过程我必须参与,花农先是以我我只是心血来潮,可后来我真是每隔两天去一次,每次还要详细拿个小本本记下玫瑰从种子到发芽的过程,就以为我是搞科研的,直到听我说其实是为了一个女孩子生日而种的,大为感动,向我保证一定要帮我这个忙。

花农是一个寡妇,颇有点姿色,她说,别的男人是买花送女孩子,你是自己种花送女孩子,现在到哪儿去找这么有情义的人,花钱我不收你的了,但生日那天你一定要让我跟着去看看。

经过三个月的艰苦奋斗,种子变成了花芽,花芽变成了花骨朵,再变成了花儿。比起吴哥999朵正宗云南玫瑰,我的玫瑰其实更接近玫瑰她表妹——月季,花种不佳,颜色不正,花瓣还有些蔫,但这些全是亲手种的,我觉得收获很大,手上扎了很多刺,本本上记了很多字,全是记录这些花是怎么生长出来的,每天发生了一些什么故事。

青青惊呆了,翻了翻放在玫瑰束上的那个小本本,又听了上面的故事,表情不真实得像听了小矮人故事后的白雪公主。当然上面的叙述不是由我来完成的,是杜丘,他笨嘴笨舌,语言干巴,故事也颠三倒四,不过还要向身边那个女人求证,那女人再帮他补充,正因如此,才比我的油嘴滑舌更有真实性,而他身边那个女人,正是红砂村的寡妇花农,王喜善。

项佳人、胡丽静她们一齐鼓噪起来,青青眼泪哗地流下来了,拉着我的手仔细地看,用嘴去吮吸那些红点点,我抽出手,故作轻松地说这算什么呀,她叫了一声,可乐,辛苦你了,从今以后,我就是你的了,我跟你定了。然后抱住我的头,深情地湿吻了

我一口,这时,全场人都哗的一声鼓起掌来,项佳人也哭了,说:我项佳人就是想嫁人,为什么就碰不到这么好的男人。

庄亦归的助理玛丽莎打来追债电话

接下来的十几天,我一直和青青腻在一起,她正好补休,我们昏天黑地在我那套一居室里过家家,困了,就搂在一起睡觉,醒了,就床上斗虫蝴蝶飞,饿了,点楼下的外卖,闷了,上街为她的新房购物,我一点都不心疼钱,这份绮情缱绻,正是巩固感情的好时机……

直到,庄亦归的助理玛丽莎给我打来电话,说那20万要是不想挣了,老板也不加倍索赔,退回来就是。

当时我正和青青在冷风中拎着大包小包过天桥,幻觉满大街的霓虹立马变成“玩物丧志”,汗水流了下来,青青忙问怎么了,我说这几天总趴在你身上,虚了,必须马上去公司一趟,她说:人家不干嘛今晚不是说好去唱歌吗?我一边哄她一边说:这不也是为了挣钱吗?青青说:钱重要还是我重要?我一时愣住,不是一直要我多多挣钱好养活你吗,没有钱哪来你嘛,青青说:你以为我是冲你的钱来的吗,要是冲钱的话我早就……

她打住,一脸温柔地摸着我的脸,我只是想和你在一起,人家孤独嘛,你去忙吧,我自己去逛逛,你说我乖不乖。

我说乖,转身就要离去,她又问我一句人家乖不乖,我说乖,乖,见她还站在原地妙目含情地看我,突然意识到什么,赶紧摸出2000块钱塞到她包包里,你自己逛会儿哈,去买点自己喜欢的。她跳起来叭了我一口。

因为几张发票,小售没有能留在公司

10

职场谋略

小售与小培成为竞争对手

米奇愣了声,继续滔滔不绝地说她的穿衣经。小售又插了句:“那培训师的技能需要掌握什么呢?”

米奇戛然而止了话题,看了看小售:“原来你想做培训师?”

小售:“我哪有那资格呀,我只是觉得培训师是公司里最漂亮的一帮女孩子了,完全符合我以前对大公司白领的想象呢。”

米奇:“我最讨厌听到白领一词,又酸又没钱的人才自称自己是白领呢,白领就是领了工资付完信用卡账单,一个月工资就这么白领了。”

小售捂着嘴巴哈哈大笑,小培这个时候走过来,说:“米奇姐姐,资料我都打印装订好了,你要看一遍吗?如果没有问题,我就寄去广州了。”

米奇:“哦,不用看了,你做事我放心,我还要采购一些道具,礼拜六你有时间吗?帮我去趟城隍庙,我家离那边远,不高兴去了。”小售想抢着说我去,但是小培在旁边,到底忍住了没说。小培说边。

米奇走后,小财走过来拽她俩:“中午一起吃饭吧,我请你们。”

小售:“你有什么好事情要宣布吗?”

小财耸耸肩:“明天开始我就不来了。”

余下两人大吃一惊:“怎么了?公司为什么不要你了?”

小财:“是我自己选择走的,受不了了。”

午饭时小售和小培都劝小财留下。但小财到底是走了。没过多久,人事部正式找到小培和小售谈话,考虑到培训部要找个助理,在这批实习生中,挑选出

她们二人从即日起转入到培训部做职前培训,最后在两个月的试用结束,看个人与公司的双向选择。小售与小培之间的较劲开始进入白热化。

小售与小培的较量

小培虽然没有小售那样玲珑心肝,但是胜在做事“稳妥”二字,加上性格温顺,培训部的几个培训师倒都对她颇有好感。小售努力学习做出宝钗姐姐的大家风范,指望在口碑上能够上下一致称赞,但公司不是校园,不是小恩小惠就能收买得了人心,而且小售邯郸学步,宝钗是装愚,小售却有点锋芒毕露了。

两人的带教还是米奇,在这两个月里,米奇给她们做了一个工作计划,通过一些简单项目的实施和操作,让两人迅速成长。

在带教了一个月后,米奇布置给她们一个共同的任务,准备一场美容顾问的新人入职培训的前期所有准备工作。让两人一起合作完成,米奇的邮件描述得很清楚:1.这次因为没有订到公司的会议室,需要去寻找适合的酒店会议室,预算为每天2000元,可以去问行政部的同事要公司协议酒店的名单和价格。

2.需要通知市场制作部,按照场地制作背景板和易拉宝并协助工人完成装饰。

3.为此次培训选购与主题相符合的鲜花,准备15人份的茶点,每人每日100元。

4.培训前3天,从销售那边拿到最后确认参加的名单,并打印出铭牌。准备好工服。

小售与小培跟着米奇已经准备过新人培训了,知道这种准备工作,貌似简单,操作起来很琐碎,而且要和销售、市场几个部门的人员打交道,还是非常艰

难新人的。小售与小培开了场小会,简单分配了一下彼此的任务,小售去找酒店,小培去盯市场部制作。

小售知道这次的任务有点像毕业大考,所以格外重视。所以使出浑身解数要在有限的预算内将酒店升级一个档次。小售浏览携程上的酒店,一个一个打过去问,满意的又超出了预算。

发动朋友亲戚的圈子进行搜索式的查找,终于找到一个远房的表姐在花园饭店工作。经过一番洽谈,小售兴冲冲地向米奇汇报,拿到了比协议价更便宜的花园饭店的会议室,完全在我们的预算内,米奇却说,花园的环境固然好,但是离公司有点远,BA们走过去是不是不方便?

小售有点急,极力向米奇陈述种种好处,米奇本就没有杞人忧天的性格,又觉得既然是考察她们俩的能力,只要不出什么原则性的大乱子,就应该放手让她们去做,所以答应了。

小售如获大赦,与表姐碰头签好租借手续。

到了培训前的一晚,制作的工人将会议室也布置得差不多了,各项物资也全部到齐,忙得脚底起泡的小售终于可以缓了口气,拿了相机拍完照片,看小培还在理工服和分发资料,而时间已经9点多了,犹豫了一下,问小培:“需要我帮忙吗?”

小培擦着汗:“没事,已经快好了。”

小售:“那行,今天晚上家里有点事,我先走了,要帮忙随时打我手机噢。”

小培微笑:“好的。”

小售走了之后,小培忙完了自己的活,看看布置精致的会议室,又一遍遍地检查着细节。小培左看右看,发现桌布折叠的褶

痕有点煞风景,用手指抚摸着这几条突兀的痕迹,担心会影响做笔记时书写的不便,但是如果现在找酒店熨烫,会不会太大动静?小培又走上讲台的位置朝下看了看,终于下了决心,给酒店打了电话。

花园的服务到底不错,很快来了两个服务生,听完小培的要求,二话不说拿来熨斗开始熨烫桌布,忙活到一半,米奇和培训经理凯莉来了。二人看见场面小吃一惊,花园的会议室的服务生由衷地说了句,你们品牌对细节真讲究。小培含笑:“也谢谢你们贴心的服务。”

深夜11点,三人方才离开,培训经理凯莉与米奇同路,两人上了一部出租车,凯莉问米奇:“你觉得小培和小售两人怎么样?”

米奇回道:“各有各的特点,各有各的长处。”

凯莉笑:“咱俩就随便说说,用不着这么打官腔吧。”

米奇做了个鬼脸:“我还以为领导提前问我要她俩的试用评价呢。”然后跟凯莉讲了讲两人对一些事情的处理,只叙述过程,不带评价和感情色彩。

凯莉听完,微笑:“小售很像当年的我呢。”

米奇心中暗为自己的惜字如金庆幸,如果刚刚逞一时口舌之快,说小售功利性太强,岂不是连带老大一起给骂了?

结果出乎小售意料

经过出租车的谈话,米奇想着老大明确表示欣赏小售,物以类聚,人以群分,自己没必要替她作出选择。选择了谁,也没什么对错。

交给报告的那天,凯莉却跟米奇说了件出乎意料的事情,这个月的报销,小培和小售都有问

题,小培和小售都有双休日的出租车发票。财务怀疑是夹带蒙混。米奇皱了皱眉:“会不会有公事?她们俩是怎么解释的?”凯莉说:“财务电话漫不经心地问过两人,小培翻出行程表,告知从哪儿到哪儿,小售只说可能弄错了,拿出来不报便算了。”凯莉问米奇:“你怎么看待这件事?”

米奇这下倒不明白了:“看上去似乎是小售有以公谋私的嫌疑,公司很重视员工的诚信,不过,就为这事否决小售,也似乎有点小题大做吧?”

凯莉很严肃:“我不觉得这个是小题大做,观察一个人,看表面很难了解到他的内心,外表的东西可以粉饰得很好,反倒是细节有时候会出卖你。”

小售知道公司决定的时候,怎么也想不通,她究竟败在哪里,她坚持等到米奇下班,一定要问个明白。米奇被小售有点吓到,只好问她有没有接到过财务的电话。

小售终于想起“电话门事件”,委屈立刻涌上心头:“我真的不知道会是这样,他们问我的时候特平淡,根本不显山不露水的,我哪里当一回回事了,就觉得不报不就完了吗?我可以跟他们再核对发票的时间啊。”

米奇安慰:“别这样,也算是个教训吧。”

小售抽泣着,咬着下唇默默发誓,一定要在这个行业出人头地,有天昂着头重新踏进这个办公室。小售没过多久就在行业内的另一个大众化品牌找到工作,而且是培训师一职,她将自己的简历修饰得很好,并且将实习时拷贝的培训资料转化为己用。

小培留下了,她在公司有了自己的英文名,开始了下一则故事。



苍翠香调 著
中国商业出版社友情推荐

内容简介

顶级化妆品公司的靓丽女人们,真实残酷的生存斗争,职场、情场、名利场,八个故事,N种人生。一样的处境不一样的处理方式,从土匪张与优雅张的不同应对中体察管理的艺术。经销商VS经销商?公司VS经销商?平铺直叙中揭示工作的本质——你究竟为谁工作?细节无处不在,三个实习生有不同的结局。

上期回顾

每年公司都会来一批实习生,小售、小培和小财就是实习生,他们每天的工作就是贴发票、复印兼跑腿,学习不到什么东西。但以前同寝室的姐妹知道小售在化妆品公司实习后,都流露出羡慕的神色,这让小售感到这行的优越感,所以她决定留下。并且她得知公司的培训部要留下一个实习生做培训助理,于是开始笼络培训部的米奇。